
Questionari di valutazione tirocini Collettivo Selezionato  

Tirocini attivati 48,0 

Numero di tirocini portati a termine 48 

Questionari Tirocinante 32 

Questionari Tutor Aziendale 30 

DATI TIROCINIO Collettivo Selezionato  

Le attività svolte durante il tirocinio sono state oggetto 
della Sua tesi di laurea (o della prova finale)? 32,0 

sì 9,4 

no 90,6 

Quale canale ha utilizzato per scegliere l’azienda 
ospitante in cui ha svolto il tirocinio? 32,0 

consultazione bacheca d’Ateneo/u:icio placement e tirocini 40,6 

conoscenze personali 43,8 

contatti con professori e/o tutor universitari 12,5 

candidatura spontanea 3,1 

ho utilizzato un canale diverso da quelli elencati - 

VALUTAZIONE DEL TIROCINIO da parte del Tirocinante Collettivo 
Selezionato  

Le elenchiamo una serie di aspetti relativi alla Sua esperienza di 
tirocinio. E’ soddisfatto di ciascuno dei seguenti aspetti? 

 

adeguatezza delle Sue competenze di base rispetto al lavoro da 
svolgere in azienda 32,0 

decisamente sì 84,4 

più sì che no 15,6 

più no che sì - 

decisamente no - 

coerenza del tirocinio con il Suo percorso di studi 32,0 

decisamente sì 96,9 

più sì che no 3,1 



più no che sì - 

decisamente no - 

coerenza delle attività svolte con gli obiettivi del Progetto Formativo 32,0 

decisamente sì 93,8 

più sì che no 6,3 

più no che sì - 

decisamente no - 

Ritiene che l’esperienza di tirocinio Le abbia consentito di sviluppare le 
seguenti competenze/conoscenze? 

 

capacità di lavorare in gruppo 32,0 

decisamente sì 81,3 

più sì che no 15,6 

più no che sì 3,1 

decisamente no - 

capacità di a8rontare e risolvere problemi, o8rendo soluzioni 
innovative ed alternative nella gestione di un lavoro 32,0 

decisamente sì 84,4 

più sì che no 12,5 

più no che sì 3,1 

decisamente no - 

capacità di lavorare per obiettivi in base ai tempi e alle scadenze 
fissate dal tutor aziendale 32,0 

decisamente sì 81,3 

più sì che no 15,6 

più no che sì 3,1 

decisamente no - 

capacità di adattamento alle nuove situazioni 32,0 

decisamente sì 78,1 

più sì che no 21,9 

più no che sì - 



decisamente no - 

padronanza delle lingue straniere 32,0 

decisamente sì 12,5 

più sì che no 9,4 

più no che sì 40,6 

decisamente no 37,5 

competenze nell’uso di strumenti o di dispositivi specifici 32,0 

decisamente sì 65,6 

più sì che no 31,3 

più no che sì 3,1 

decisamente no - 

competenze tecnico professionali 32,0 

decisamente sì 93,8 

più sì che no 6,3 

più no che sì - 

decisamente no - 

Complessivamente, è soddisfatto della Sua esperienza di tirocinio? 32,0 

decisamente sì 93,8 

più sì che no 6,3 

più no che sì - 

decisamente no - 

VALUTAZIONE DELL’UNIVERSITA’/ENTE CHE HA PROMOSSO IL 
TIROCINIO 

Collettivo 
Selezionato  

Pensi ora all’Università/Ente che ha promosso il tirocinio che ha 
appena concluso. È soddisfatto di ciascuno dei seguenti aspetti? 

 

modalità di attivazione e gestione dei tirocini 32,0 

decisamente sì 43,8 

più sì che no 21,9 

più no che sì 28,1 



decisamente no 6,3 

assistenza durante il tirocinio (ad es. pratiche amministrative, 
richieste di proroga, malattia, ...) 32,0 

decisamente sì 46,9 

più sì che no 43,8 

più no che sì 6,3 

decisamente no 3,1 

strumenti di comunicazione e di ricerca delle o8erte di tirocinio 
(bacheca, sito web, …) 32,0 

decisamente sì 40,6 

più sì che no 37,5 

più no che sì 15,6 

decisamente no 6,3 

chiarezza delle informazioni sul tirocinio 32,0 

decisamente sì 46,9 

più sì che no 28,1 

più no che sì 25,0 

decisamente no - 

E’ soddisfatto della disponibilità del tutor dell’Università/Ente che ha 
promosso il tirocinio? 32,0 

decisamente sì 65,6 

più sì che no 21,9 

più no che sì 9,4 

decisamente no 3,1 

VALUTAZIONE DELL’AZIENDA OSPITANTE Collettivo 
Selezionato  

Di seguito troverà riportati vari aspetti relativi all’azienda dove ha 
svolto il tirocinio. È soddisfatto di ciascuno dei seguenti aspetti? 

 

adeguatezza della strumentazione a Sua disposizione (postazione di 
lavoro, computer, materiale tecnico, libri, …) 32,0 

decisamente sì 84,4 



più sì che no 15,6 

più no che sì - 

decisamente no - 

rapporti con colleghi e superiori 32,0 

decisamente sì 100,0 

più sì che no - 

più no che sì - 

decisamente no - 

coinvolgimento da parte delle persone che lavorano nella struttura 32,0 

decisamente sì 96,9 

più sì che no 3,1 

più no che sì - 

decisamente no - 

Chi l’ha seguita principalmente in azienda durante l’esperienza di 
tirocinio? 32,0 

il tutor aziendale formalmente assegnato 96,9 

altre persone (responsabili, colleghi, …) 3,1 

E’ soddisfatto del tutor aziendale (o delle altre persone che l’hanno 
seguita in azienda) per quanto riguarda: 

 

a8iancamento nelle attività di tirocinio 32,0 

decisamente sì 96,9 

più sì che no 3,1 

più no che sì - 

decisamente no - 

disponibilità al dialogo 31,0 

decisamente sì 96,8 

più sì che no 3,2 

più no che sì - 

decisamente no - 



PROSPETTIVE FUTURE Collettivo 
Selezionato  

Al termine del tirocinio, Le è stata formulata una proposta di 
inserimento nell’azienda presso cui lo ha svolto? 32,0 

sì, e ho accettato la proposta di inserimento 12,5 

sì, ma non ho accettato la proposta di inserimento 3,1 

no, non mi è stata fatta alcuna proposta 84,4 

Qual è stata la principale motivazione per cui non ha accettato la 
proposta dell’azienda? 1,0 

preferisco concentrarmi sugli studi e/o terminare la tesi - 

vorrei fare altre esperienze (altre aziende o settori all’estero) 100,0 

per motivi personali (altri impegni, motivi familiari) - 

il contratto proposto era insoddisfacente (tipo di contratto, orari, 
retribuzione) - 

è stata un’esperienza negativa, non desidero rimanere lì - 

altro, specificare - 

Quale tipo di collaborazione Le hanno proposto? 4,0 

contratto a tutele crescenti - 

contratto di apprendistato - 

contratto di somministrazione di lavoro 25,0 

contratto dipendente a tempo determinato 25,0 

contratto di collaborazione occasionale 25,0 

contratto di prestazione d’opera (consulenza professionale) - 

lavoro autonomo e:ettivo, senza vincoli di subordinazione (anche con 
partita IVA) 25,0 

altro, specificare - 

 
 


